

# 市区这个路口为啥容易拥堵?

## 相关部门:正在建设人行过街天桥

本报讯(记者王梦)连日来,不少市民向本报反映,三门峡市区万达广场旁不知是什么项目在施工,交通容易拥堵。2月28日,记者实地走访了解到,原来是位于该处的大岭北路一和平西路人行过街天桥建设工程正在施工。该工程施工负责人表示,目前正抢抓工期,加快施工进度。

当天,记者在市区大岭北路与和平西路交叉口看到,由于周边坐落着大型医院、商业区、居民小区等,该路口车流和人流均较为密集。路口四角的人行道上均设置了围挡,不少工人正在作业。“目前,大岭路以东地底工程已全部竣工,准备架梁,大岭路以西地底燃气、热力、给水等管道改管问题也已全部解决,下一步将进行立柱等施工。”大岭北路一和平西路人行过街天桥建设工程相关施工负责人告诉记者,该过街天桥预计4月竣工,建成后将有效提升道路通行能力,缓解交通压力。

据介绍,大岭北路一和平西路人行过街天桥外观为四长四短的八边形,桥高约5米,桥宽在3.5米至4米之间,规划有电梯等配套设施。对于这座正在建设的过街天桥,不少市民都很期待。今年73岁的孙女士表示:“这个路口车流量大,天桥建成后行人安全会更有保障,规划了电梯也更加便利了。”车主张先生说:“在这里建设过街天桥应该能大大减少人流与车流的冲突,缩短通行时间,期待建成投入使用!”

# 热线 回复

## 热线电话:13939804222

### 驾驶证逾期需重新考驾照吗?

市民张女士:我是河池人,最近因太忙将驾驶证年检的事情忘了,昨天一看,驾驶证已经过期一个月了,现在该怎么办?是不是要重新考驾照?

三门峡市车管所:目前驾驶证逾期未超过一年的可以直接办理期满换证业务,办理驾驶证期满换证业务需本人身份证、驾驶证和白底1英寸照片2张,到其所在地区的车管所办理换证业务。需要注意的是,未换证之前,持逾期驾驶证是不允许开车上路的,请尽快办理换证业务,如果驾驶证超过有效期一年且未更换新证的将会被注销。

### 高价收购粮票是不是诈骗?

市民崔女士:近日,我在抖音刷到有人高价收购老粮票和老版的人民币,一张老粮票可以卖几千元。我家有许多老粮票,我在抖音开始联系收购粮票的人,家里人说这有可能是诈骗,我到底该怎么办?

河南省反诈中心:怀疑是否遇到了诈骗时,请立刻拨打“96110”报警,警方能够辨别该情况是否为诈骗。当下,利用短视频引流、发布虚假广告、刷单返利等诈骗行为日益增多,高价收购粮票很有可能是新型的诈骗手段,市民需引起足够重视。

### 希望这个公交站增设候车棚

市民李先生:我经常在三门峡市区南山社区公交站候车,但因为这里不能挡雨,遇到阴雨天气候车会很不方便,希望有关部门能重视起来,优化候车环境。

市公交公司:收到市民反映的问题后,我们及时向上级领导汇报,同时,我们还与我市交通运输部门、负责建设的部门展开协商,决定通过进一步的调查研究,协调相关部门,积极推进解决此类问题。(本期值班记者 吴若雨)

# 温馨提醒

## 市疾控中心发布流感健康提示——

### 了解防控知识 做好个人防护

本报讯(记者单义杰)2月28日,记者从三门峡市疾控中心获悉,近期,我市相关监测数据显示流感发病情况呈现快速上升趋势,对此,市疾控中心发布流感防控提醒,市民应了解防控知识,做好个人防护。

据了解,流行性感冒(简称流感)是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要表现为发热、头痛、咳嗽、咽痛、乏力、流涕、全身肌肉酸痛等症状。流感主要通过空气飞沫传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等处黏膜直接或间接接触传播。甲型流感传染性最强,容易在学校和托幼机构等人群聚集场所引起聚集性疫情。

市疾控中心提醒,学校、托幼机构等集体单位要保持环境清洁卫生,加强教室、宿舍等场所的通风对流,落实日常消毒工作。加强晨、午检和因病缺课学生的追踪工作,发现短时间内出现多名学生有类似症状应及时报告,并做好教室、宿舍、食堂等重点场所、重点部位的消毒工作。

出现流感样症状的学生,学校需及时通知家长带其到医疗机构诊治,待体温恢复正常,其他流感样症状消失48小时后方可复课。

市民可加强体育锻炼,提高自身抵抗力。同时养成良好的个人卫生习惯,勤洗手、常通风,勤换洗晾晒衣物,咳嗽和打喷嚏时用纸巾或袖子遮住口、鼻,避免去人群密集或通风不良的场所,减少接触流感病毒的机会。

当家庭出现流感患者时,患者应佩戴口罩,防止传染给其他家庭成员,尤其是家中有老人或慢性病患者时。同时,患者尽量居家休息,避免去人多拥挤、密闭的场所。若症状持续发展则要及时就医,就医时做好自身防护,避免交叉感染。

此外,接种流感疫苗是预防流感最经济有效的手段,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险,建议有条件的市民及时到就近的医疗卫生机构接种流感疫苗。

本报讯(记者单义杰)春季是装修施工的好时节,对此,三门峡中裕燃气有限公司工作人员日前提醒,春季市民装修忙,但燃气安全一定要牢记。

该公司工作人员提醒,装修中很多人喜欢的开放式厨房没有门与其他房间相隔,在发生燃气泄漏时,泄漏的气体会快速流入客厅、卧室,从而加大燃气事故发生的可能性。所以,按照相关要求,设置灶具的厨房应设门与卧室隔开。

熄火保护装置能够在火苗熄灭后自动关闭气源,阻止燃气泄漏,是家庭使用燃气过程中一道稳固的安全防线。家中装修时要从正规渠道购买带有自动熄火保护装置的灶具。

近年来,因燃气胶管破损漏气引发的燃气安全事故屡屡发生,而金属波纹管相较于老式胶管具有防咬、防脱落和耐高温、耐腐蚀等特点,装灶具时推荐使用金属波纹管。

燃气热水器必须安装排烟管,强排式热水器排烟管水平段长度不超5米及3个弯头,排烟管须伸出建筑物滴水位15厘米外。严禁使用直排式燃气热水器。

此外,在装修时严禁将设有燃气管道的房间改造成卧室、卫生间,严禁设置无自然通风的暗厨房,燃气表应安装在非燃结构的通风良好处,严禁安装在卧室、浴室、危险品和易燃物品堆放处。

# 春季装修正当时 燃气安全要牢记

# 你说我说

## 让雷锋精神永放光芒

单义杰

今年3月5日是第60个“学雷锋纪念日”,雷锋精神犹如一座永不褪色的丰碑,不断给人们以启迪和指引。在新时代我们更要深刻把握雷锋精神时代内涵,把学雷锋活动融入日常生活中,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

雷锋精神的实质和核心是全心全意为人民服务,为了人民的事业无私奉献;它已经成为我们这个时代精神文明的同义语、先进文化的象征,伴我们走过了60个春秋。

学习雷锋精神,要向榜样学习。其实“雷锋”就在我们身边,他们是严寒酷暑教人的建筑工人闫国际,是齐心协力救起两名落水者的泳友古建平、张晚欲,是多次勇救溺水群众的普通村民马士友,也是跪地教人的女护士彭露露等。一个个令人尊敬的人物,演绎着新时代雷锋故事,让雷锋精神在传承中不断发扬光大。

学习雷锋精神,贵在常态坚持。“向雷锋同志学习”,不是一句简单的口号,而要付诸行动。参加公益组织,做些力所能及的志愿服务;在公交车上为老弱病残孕让座;挽起袖子,献出热血,为生命加油;生活中热心参与社区管理,工作中顽强拼搏、敬业奉献等,都是在向雷锋学习。

实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。面向未来,我们要倍加珍惜,坚持用好雷锋精神这一宝贵财富,让学雷锋活动融入日常、化作经常,用实际行动传递爱心、奉献社会,形成良好的社会文明风尚,让社会更加和谐美好。

### 市园林科研所:抢抓有利时机 美化园林景观

本报讯(记者单义杰)春季气温回升,阳光和雨水增多,是绿化栽植的黄金季节。连日来,三门峡市园林科研所抢抓有利时机,对陕州公园内中日友好苑西入口和北大街进行园林景观提升改造。

据介绍,中日友好苑北大街原有两处花坛模纹已栽植20年,模纹严重老化,影响园林景观。该所工作人员将原有苗木全部清除,然后重新深翻平整,以红叶石楠和金叶女贞为主要绿化植物,间植黄杨球,成型后形成红、黄、绿三色模纹景观,改造面积达600平方米。

该所还对中日友好苑西入口进行园林景观提升改造。将入口原有绿地堆成自然微地形,栽植小叶女贞并做造型,配植红叶石楠、金边女贞模纹,在高低和颜色上形成视觉层次感,改造面积300平方米,提升园林景观效果。

接下来,该所工作人员将抢抓时机,完成苗木栽植工作,并对新栽苗木加强管理,适时浇水、封坑、修剪等,保证苗木成活率,确保园林景观效果。

### 家长进课堂 引导防疾病

本报讯(记者吴若雨)“老师,我的妈妈是白衣天使,她经常教我许多卫生知识……”春季正值传染病高发期,2月27日,得知学生家长婷婷是湖滨区疾控中心的专家时,市一小六(2)班班主任高兴地邀请她来学校为学生宣讲卫生知识。

2月27日下午,湖滨区疾控中心副主任婷婷应邀前往市一小,对六年级(2)班55名师生进行春季常见传染病知识宣讲。

宣讲现场,婷婷用通俗易懂的话语,围绕流感、新冠、诺如病毒引起的感染性腹泻以及春季常见传染病



### 抢修路灯 消除隐患

近日,三门峡市路灯管理所工作人员在日常巡查时,发现湖滨区建设路上有路灯出现灯臂破裂情况。为保障过往群众及行驶车辆安全,防止意外事故发生,该所立即组织维修人员对路灯进行拆卸修复。

本报记者 单义杰 摄

## 进京旅客实行二次安检

### 建议旅客提前1小时到站

本报讯(记者单义杰)2月27日,记者从三门峡火车站和高铁三门峡南站获悉,2月26日至3月14日,从我市乘坐前往北京方向列车的旅客,均需要进行二次安检,故旅客需提前到站。

据了解,二次安检主要是指旅客在进站口接受首次安检的基础上,车站将在候车专区设置卡口,对旅客实行二次安全检查。重点对旅客的行李,特别是瓶装液体、可疑物品等进行再次检查。

为确保全国两会期间旅客运输平稳有序,三门峡火车站和高铁三门峡南站进一步强化安检力量,对前往北京方向旅客实行二次安检,严格安检查危制度,做到“逢包必检,逢液必查,逢疑必问”。

目前停靠高铁三门峡南站的进京列车共有4趟,分别为:G654(西安北—北京西)8:55到,8:57

开;G660(西安北—北京西)14:00到,14:02开;G562(三门峡南—北京西)16:17开;G674(宝鸡南—北京西)18:01到,18:03开。乘坐这4趟进京列车的旅客实行专区候车,二次安检。高铁三门峡南站专门将站内候车厅西部划为北京方向候车专区,旅客经由北京方向专口实名制自助核验后,经过两次安检进入专区候车,然后进站乘车。

三门峡火车站目前有1趟开往北京方向的列车,为K508次(贵阳—北京西)9:57到,9:59开。该车站就二次安检设立专门候车区,抽调工作人员参加二次安检工作,对旅客行李进行检查等。

高铁三门峡南站工作人员提醒,旅客出行要注意所乘车次,遇所乘列车为二次安检车次时,要提前1小时到站配合安检,以免耽误行程。



### 璀璨夜景迷人

近年,池阳县加大环境保护与治理工作力度,时刻把环境建设与城市亮化融为一体,让广大市民充分享受白天、夜晚之美。图为近日该县会盟路与新华路交会处夜景。

王家臣 摄